

нашею на вѣчныя времена подтверждаемъ. Митрополишь Онисифоръ и по немъ будущіе Митрополишы имѣюиъ всю власшь свою по привиллегіи Его Величества Короля Сигисмунда и по сему нашему подтвержденію послушашь и суды свои Митрополичьи въ своихъ Епископіяхъ, какъ въ Коронѣ Польской, шакъ и въ Великомъ Княжествѣ Липовскомъ, дѣла свои духовныя производишь и судишь по древнему обычаю; а Князья и Паны Римскаго Закона Духовные и мірскіе и всякаго званія и достоинства люди Греческой Вѣры въ доходы церковные и во всѣ дѣла и суды ихъ духовные, Митрополишу и Епископамъ подвѣдомые, не должны никогда всшупашься; и на шо дали мы Митрополишу Кіевскому Галицкому и всея Россіи Онисифору и впредь будущимъ Митрополишамъ и шакже всѣмъ подъ его Митрополиею Епископамъ сію привиллегированную Граммашу нашу съ подписаніемъ нашей Государской руки и съ нашею привѣшенною печашью. Писана въ Варшавѣ на Генеральномъ Сеймѣ дѣша опть Рождества Христова 1585, мѣсяца Февраля 25 дня., Подписано Государскою рукою.—Справиль Левъ Сапѣга, Подканцлеръ Вел. Княж. Липовскаго.

---

№ 12.

Граммаша Польскаго Короля Шефана Башорія, данная Митрополишу Онисифору 1585 февраля 25 на права и суды православной Церкви, прописанная изъ Польской Мешрики въ Граммашѣ Короля Станислава Августа 1765 г. Оклябра 25.

*(Переведено съ Польскаго, изъ книги Преосвященнаго Георгія Конискаго, Prawa у Wolności et c. napечатан. въ Варшавѣ 1767 г.)*

СТАНИСЛАВЪ АВГУСТЪ, Божіею милосшію Король Польскій и проч. объявляемъ сею выписною нашею Граммашою кому вѣдашь надлежишь, что въ Книгахъ Мешрики Меньшей Канцеляріи нашей Великаго Княжества Липовскаго находишся Граммаша ко всѣмъ

вообще, дабы въ суды Духовные Олѣцу Мишрополишу и его Духовенству принадлежащѣе не всупались, при пресвѣплѣйшемъ предмѣшникѣ нашемъ Королѣ Его Величествѣ Польскомъ и Великаго Княжества Липовскаго Стефанѣ, писанная лѣша пысяча пяшь сошьъ восемьдесятъ пятаго Февраля 25. А Паны Радцы и Урядники при насъ пребывающѣе просили насъ, что бы мы изъ шѣхъ Книгъ Мешрики Меньшей нашей Канцелярїи Вел. Княж. Липовскаго засвидѣтельствованною выпискою позволили выдать имъ шу Граммашу, копорая выписанная ошь слова до слова гласишь шакъ :

„СТЕФАНЪ Божією милосшію Король Польскій и Великій Князь  
„Липовскій и проч. Князьямъ, Панамъ, Воеводамъ, Кашелля-  
„намъ, Маршалкамъ, Старосхамъ, Управшелямъ, Книгинямъ,  
„Госпожамъ, вдовамъ, Урядникамъ Земскимъ и Духовнымъ и ихъ  
„Намѣшникамъ, обывашелямъ и Дворянамъ нашимъ и всей Шляхшѣ  
„Государства нашего, Великаго Княжества Липовскаго, Духовнаго  
„и мірскаго званія и Войшамъ и Бурмисшрамъ и Совѣшникамъ и  
„Засѣдателямъ въ городахъ нашихъ Государскихъ, Княжескихъ, Го-  
„сподскихъ и обывашельскихъ Духовныхъ и мірскихъ. Писаль и при-  
„сылаль къ намъ Государю Мишрополишѣ Кіевскій и Галицкій и всея  
„Руси Онисифоръ Дѣвочка, предшавляя намъ на разрѣшеніе шо, что  
„нѣкоторые изъ васъ, а наипаче Урядники Гродскіе и Намѣшники  
„въ городахъ и по селамъ нашимъ Государскимъ всупающся въ  
„управы Духовныя, ему и Духовенству его принадлежащія, и для  
„присвоенія себѣ. доходовъ разводяшъ женъ ошь мужей, а шѣмъ  
„де чинишся великое нарушеніе Духовному его праву; и просиль  
„насъ Государя помянутый Мишрополишъ, дабы мы повелѣли о  
„семъ написашъ къ вамъ Граммашу и не попустишь въ Духов-  
„ныя его дѣла и въ суды, ему и Духовенству его принадлежащѣе,  
„вспупашся людемъ мірскимъ. Ибо предки наши, ихъ Вели-  
„чествва Короли Польскіе и Великіе Князья Липовскіе, Мишро-  
„полишамъ всѣ ихъ права Духовныя привиллегїями своими вѣчно  
„ушвердиль благоволили, что и мы Государь Граммашою нашею  
„ему нынѣшнему Мишрополишу и впредъ будущимъ подшвердили.  
„Почему желаемъ и повелѣваемъ вамъ, дабы ни Духовные, ни  
„мірскіе Римскаго Закона, ни всякаго достоинства люди въ  
„церковные доходы Греческой Вѣры и во всѣ дѣла и суды Ду-  
„ховные, Мишрополишу и его Духовенству, Пропопопамъ при-  
„надлежащія, не всупались и разводовъ мужьямъ ошь женъ не  
„чинили; пошому что сіе не мірскому, а Духовному суду при-

„надлежишь, и всячески осперегались бы никакого нарушенія праву  
„его не чинишь, а намъ Государю о шомъ вшорично доуки  
„опишюдь не дѣлашь. Писано въ Варшавѣ лѣта опть Рождешва  
„Хрисшова 1585, мѣсяца Февраля 25 дня. Подпись Руки Госу-  
„даревой: STEPHANUS REX.,,

Мы шакже Король, снисходя милосшиво на прежде помянутую  
прозьбу, прописанную Граммашу, изданную для всѣхъ вообще,  
дабы въ Духовныя дѣла не мѣшались, изъ Книгъ Мешрики Меньшей  
нашей Канцелляріи Великаго Княжешва Липовскаго выпискою  
выдашь просишелямъ и для вящшаго удосповѣренія печашь  
Великаго Княжешва Липовскаго приписнушь повелѣли. Дана  
въ Канцелляріи нашей Великаго Княжешва Липовскаго 25 Окшября  
лѣша 1765 . царшвованія нашего во вшорое лѣшо . и проч .

*Такюжѣ Граммату съ нѣкоторымѣ сокращеніемѣ и разнорѣ-  
тіями далѣ Митрополиту Михаилу Рагозѣ и Король Сигисмундѣ  
III . 1592 г . Генваря 2 . Она напечатана на Польскорцскомѣ  
языкѣ въ Архивѣ Бѣлорускихъ Граммашъ подѣ N: 25 .*